
初めましての方は初めまして！呵存知の方はお久
しぶりです！実は岐阜で税理士の勉強をしてい

る林賢史朗（はやし けんしろう）です。
前回のひなどり通信が平成29年 3月発行だったの

で実に3年ぶりにお会いしますね！今回は僕の岐阜で
の生活を主に紹介していこうと思います！

紐i9 ..
僕は去年の2月の頭か

ら岐阜県各務原市にある
中部学院大学の会計プロ
フェッショナルコ ース（以1
下会計プロ）にお世話に �I

なっています。会計プロと
は税理士や会計士などを
目指す人たちが日々合格
のため勉強をしながら、会

I I

計プロを立ち上げた森均 師のモリキン先生

先生（通称モリキン）から毎朝人間教育を受けることが
できるという今までにない場所です。

会計プロで仲間同士で叱咤激励しながら勉強します
が、森先生の人間教育の中では、林亜由美も大絶賛の根
尾の滝を見にいく 「益田の森塾」や、森先生の気まぐれ
で開催される近所の小さな山登り大会兼マラソン大会
などリフレッシュできるような行事があります。小さ
な山の頂上では疲れ果てて上から見る景色の写真を撮
ることを忘れますが、集合写真でのみんなの顔は心な
しかいきいきしている感じがします（笑）

そのおかげもあってか、去年の8月の税理士試験では
無事に1科目合格することができました。これは去年の

会計プロの仲間たちと

試験に向けて解いた問題た
ちの山です。こうしてみ る
と、岐阜に行く前は寝る時
以外携帯やゲームを触り続
けていたどうしようもない
ダメ人間でしたが、その触
るものが電卓とボー ルペン
になっただけでこんなにも
変わるものなのだなぁとし 平年間で解いた問題たち

みじみ思います。また今年は去年の5倍くらいキツい科
目が待ち構えているので頑張っていこうと思います！

岐阜では基本的に自炊です。亜由美が料理好きなの
が影響してか僕も結構料理をします。

最近のヒットは、水を使わな
いカレー でした。また、味噌
ラーメンは何かしらの具材が
乗っていないと食べられない
僕が、いつも乗せる野菜を買
い忘れた時にしょうがなしに
作ったラーメンが砂肝ラーメ
ン で した。こ れ は 今 ま で で
作った料理の中でトップクラ

失敗作の 「砂lffみそラーメン」 ス の まずさで した。今 年 は
色々な料理に挑戦していきたいです（笑）

昨年はサムライズ、メイキット共にお世話になりま
した。今年も両社ならびに林家、スタッフー同をよろし
くお願いいたします。今年も周囲と自身を幸せにする
生活を送っていけたらなと思います！ありがとうこざ
いました！！ 

1月48サムライズ・ファミリ ーで初詣 今年もよろしくお願いいたします。
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こんにちは！サム ・ライズスタッフの瀬川舞子です。
ついこの間2020年を迎えたかと思ったらもう2月で
すね。今回は前回に続き、瀬川家の2019年下半期の出
来事を少しこ紹介させて頂きますJ>

保育園の夏祭りに参加した
り、夏季休暇は家族みんなで私
の実家へ帰省しました。
友人家族と一緒に牧場へ行って
馬に乗ったり、動物に触れたり
…怖がりながらもヤギさんたち
にエサをあげることが出来まし
た(^-＾) BBQや手持ち花火な
ど夏らしいことも出来ました。

9月には息子と2人で長野の姉夫婦のところヘプチ
旅行をしました。1年半振りでしたが従兄弟とすぐに打

ち解け、ヤンチャにたくさん遊
びました。子供同士で遊んでく
れるので、親はとても助かりま
した。グライダー を見に行った
り、草原を走り回ったり、ロ ープ
ウェイに乗ったり…大自然の
中、たくさん癒されました。姉と
の話が尽きず、2泊では時間が
全然足りませんでした（笑）

10月には、運動会、 11月には
アンパンマンミュ ー ジアムヘ。
夏頃からアンパンマン愛が強く
なったのでどんなリアクション
をしてくれるか楽しみにしてい
ました が、まさかのアンパンマ
ンから逃げるという ・・ アンパン
マンもビックリでした(

°

v
゜

）バ
ィキンマン派の息子はUFOや大
きなボ ー ルでたくさん遊び、だんだんと慣れたのか
ショー は嬉しそうに見ていました。連れて来れて良
かったです。

12月には保育園の発表会があり、たくさんの人の前
でクラス毎の発表に心が温かくなりました。普段の園
での様子や練習の姿を映像で見ることも出来て、1年間
の子供たちの成長に感動しました。発表会のあとはク
ラスのお友達とクリスマス会を開きました。

子供同士で遊ぶ姿を見守りながら、普段なかなか
ゆっくりお話する機会がないので親同士も楽しく過こ
すことが出来ました。

息子も自己主張が出てきて、つい待って、 ダメ、と
なってしまう今日この頃ですが、子供の目線でまずは
聞くことを大切に出来るよう、2020年も元気に楽しく
毎日を重ねて行きたいです。今年もよろしくお願い致
します！！ 

ー、こんなお脳磁訊てませんか？

＾ 
ゞ ツ 団事業投資したいのに賣金が足りない！

団『●書方改革』で助戚金がもらえるってホント？
凹饂行から融賣を圃られてしまった！
団饂行の僭金、 俺9こなにかあったらどうしよう！？

ひとつでも当てはまる方はすぐにご畠繕ください！

柑：2,000件椙鵬員：無輯

鰻験•富皿糖糎土行諏•土、社労士、円が
チーム—丸となって墓なたをサポートいたします！

諏：襲厘土裏人サム・ライズ町は螂鵬：ュ町濱しヽ 回：回

傘
饂力 蒻ひさま社会曇膿労霧士事霧所 し ：．

�e� 
匹匹17:30 http://....IOme•ri...jp 
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税理士法人サム・ライズ 未来会計法人メイキット

事務所通信

2月といえば立暮。 暦の上では響を迎えますが、 まだまだ寡い日が続きます。
風邪などひかないように、 ご自愛くださいませ。

掲載内容に関してこ不明点等があれば、 お気軽に当事務所までお問い合わせください。

11...••••••一••••'＂------....-----------------9

2020年2月号

■令和元年分の所得税
確定申告の留意点

■4月より始まる中小企業に対する
時間外労働の上限規制

■賃金改定を実施した
企業の割合は90％超に

■小笠原編集長
『今月はこれについて語ろう！』

_．．．．．．．．．．．＿．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．ー•••••一•一•一•••••一•一•一•一•一•一•一••••一•一•一•一•一•••••一•一．．．．．．．．．．．＿．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．-···········■

税理士法人サム・ライズ 未来会計法人メイキット
埼玉県川越市新宿町1-2-13 川建ビル2FA
TEL : 049-249-0222/FAX : 049-249-0220 
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職馨情輯2020隼2月号

令潤元年分の所得醐
確定申告の留意咸

9---------―••• --•一•一•••--•••一•一...—-•一•--•--•••一•一•••--•一••••••--•••一•••一ー·· ••-----4•

所得税及び復興特別所得税（以下、 所得
税）の確定申告時期となりました。 令和元年
分の申告を行うに当たっての留意点を、 いく
つかご案内します。

庄董付書躙の曾●

平成31年4月 1 日以後に提出する申告書から、
次の書類の添付が不要となりました。

【撃付不璽となった1U1]
1 ． 給与所得、退職所得及び公的年金等の源泉徴収

票

2 ． 上場株式配当等の支払通知書
3． オーカ型雌正券投資信託の関却乃漬切支払通

知書
4 ． 配当等とみなされる金額の支払通知書
5． 特定口座年間取引報告書
6 ． 未年者口座等につき契約不履行等事由が生じた

場合の報告書
7 ． 特定割引債収鮒璽金の支払通知書
8 ． 相続財産に係る璽渡所得q罠税研制列四3け召目

続税額等を記載した書類

上記1. ～5． の書類は、 これまで電子申告
を行った際に、 “第三者作成書類” として特
定事項の記載を行うことで、 書類の保存義務
はあるものの、 提出は不要とされていたもの
です。 今回の添付不要により、 保存義務もな
くなりました。

ただし申告書を作成するには、 これらの書
類が必要です。 今後もこれらの書類を紛失等
されないよう、 ご留意ください。

,1'MyKomon 

モ住零口—ン鰹離の鑢充

消費税率の引き上げに伴い、 住宅借入金等
特別控除（以下、 住宅ロ ーン控除）が拡充さ
れました。 具体的には、 令和元年10月 1 日か
ら令和2年12月 31 日までの居住、 かつ、 居住
用物件に適用された消費税率が10％である場
合には、 控除期間が10年間から13年間へ3年
間伸長され、 一定の控除が受けられます。 こ
の場合、 居住用物件の種類に応じた次の金額
が控除限度額となります。

【伸畏闊闇 (11~13 年目）各年の控論霞震讀】

. 1. 璽定畏闊・皇住宅・露宣鑑巖畢住宅の蝙會
次O.X,\ずれか少ない額
①年末残萬等〔上限5,000万円〕X1%
② （住宅取得等対価の額棗ー消賣税額〔上限

5,000万円〕） x2%+3

2. .t記 1 ． 以外の住宅の蠣舎
次O.X,\ずれか少ない額
①年末残裏等〔上限4,000万円〕x1%
② （住宅取得等対価⑪頴※ー消賣税額〔上限

4,000万円〕） x2%+3

（※）補助金及び住宅取得等賣金耀与の額控隙前

吃偏耀遍賃9こ傷る措置

ビットコインなどで知られる “仮想通貨'’
について、 次の措置が講じられました。

1. 評価方法

これまで、 仮想通貨の取得価額の算定には
『移動平均法』を用いることを基本とし、 継

続適用を要件に、 『総平均法』も認められて
いました。 これが法制化され、 原則として納
税者が届出により選定した評価方法を用いて、

税理士法人サム・ライズ 未来会計法人メイキット
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取得価額を算定することとなりました。 選定
できる評価方法は、次の2つです。

(1) 総平均法

(2) 移動平均法

仮に納税者が選定の届出をしなかった場合
には、 (1)の総平均法が評価方法となりま
す。 (2)の移動平均法を用いたい場合には、
必ず届出をしなければなりません。

届出には次のとおり期限がありますが、令
和元年分に関しては経過措置が設けられてい
ます。 具体的には、平成31年4月1日時点で仮
想通貨を有している場合は、平成31年4月1日
にその仮想通貨を取得したものとして、令和
元年分の確定申告期限（令和2年3月16 日）ま
でに届出書の提出を行えば、令和元年分の申
告から選定した評価方法が認められます。

【願耀遍賃01N1方法の羅出書の提出躙霞】

仮想通貨を新たに取得した日又は従来取得している
仮想通貨と種類が異な忍囮配印底取得した日の
属する年分⑪濯定申告期限までに提出

2. 取得価額算定の例外

取得価額を算定する例外として、 売買収入
金額の100分の5相当額を取得価額とすること
が認められることとなりました。

陀是正を璽けやすい申雷誤り

税務署から是正の連絡を受けやすい申告誤
りをいくつかご紹介します。

1. 配偶者や扶養親族の所得要件
特に、ご子息（ご息女）の年収合計が103

万円を超えるケー スにご留意ください。

,1'MyKomon 

2. 申告漏れ
(1) ふるさと納税返礼品
ふるさと納税の返礼品は、一時所得として

課税対象となります。 特に、返戻率の高い自
治体への高額のふるさと納税にご留意くださ
vヽ。

(2) 保険の満期金、解約返戻金等
生命保険会社からの満期金や解約返戻金が

ある場合に、 ご留意ください。

(3) 国外財産
特に、国外に口座のある預金利子などが、

申告漏れになりやすいです。

(4) 還付加算金
過年分の確定申告で所得税の還付を受けた

際に、利子相当分として 『還付加算金』をあ
わせて受け取る場合があります。 還付加算金
は受け取った年分の雑所得として、課税対象
となります。

吃事攀書（こかかる渭費瓢の順縁い

消費税の納税祗務者である場合には、原則、
令和元年10月1 日以後の取引について、 消費
税率ごとに経理をする、 “区分経理” が求め
られています。 所得税とあわせてこちらもご
留意ください。

なお、令和元年分の所得税及び消費税（地
方消費税を含む。 以下同じ。 ）の確定申告に
係る法定納期限及び口座振替日は、次のとお
りです。 期限内の納付あるいは振替口座の残
高確認を忘れないようにしましょう。

令和2年4月23 日（木）

税理士法人サム・ライズ 未来会計法人メイキット
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4月より始まる中小企業（こ鰭する

疇閾外労働のJ:属綱制
---------―••• --•一•一•••--•••-------•一••••••--•••一•••一ー,,.,__, ___,,_,,_, __, __,.,. 

2019年4月より大企業に先行遍用されていた時間外労働の上限規制が、い
よいよ中小企業でも 2020年4月より遍用となります。そこで今回は、改めて上限規制の概要と実
務上の注意点をとり上げます。

■....―•一•--·•一••一••一·9--·—.......................一•-―••••••一•••••一•一·—•••••一．．．．．9-一•••••••一....—••••-—..•••--—•---..,..-........... _. 

庄疇閾外労働の上順蠣鯛aよ く●疇＞

時間外労働は、限度基準があるものの罰則
による強制力がなく、 「時間外労働・休 日労
働に関する協定」 （以下、36協定）に特別条
項を設けることで、実質無制限に行わせるこ
とが可能でした。

それが以下のとおり、罰則付きの上限が法
律に規定され、さらに特別条項があっても上
回ることのできない上限が設けられました。

＜彎圃外労●の上鵬＞
原則として月45時間・年360時間※であり、臨時

的な特別の事情がなければ超えることができない。
※1年単位の変形労働時閻制の場合、 月42時間・年320時111

く特胴彙順がある珊合の上鵬＞
特別条項があるときでも、以下O)Q)から④のすべて

を満たす必要がある。
①時間外労働が年720時間以内
②時間外労働と法定休日労働の合計が月100時

間未満
③時間外労働と法定休日労働の合計について、

2ヶ月平均、3ヶ月平均、幼月平均、5ヶ月平均、
er月平均がすべて1ヶ月当たり80時間以内

④時間外労働が月45時間※を超えるこa穴？きる
のは年er月まで

※1年単位の変形労働時閻制の橿合、 月42時間

的月以下の懲役または30万円以下⑪罰金

なお、この上限規制には、適用が猶予・除
外される事業・業務があります。

陀 ...tの迄童卓

実務上特に注意が必要なのは、④です。 1
年のうち、少なくとも6ヶ月は時間外労働を
月45時間以内に収めなければ、直ちに法違反
となります。そのため、慢性的に時間外労働
が月45時間を超えている場合は、時間外労働
の削減に向けた取組を行いましょう。

また、②、③についても、前述のとおり特
別条項の有無に関わらず、1年を通して常に、
時間外労働と法定休 日労働の合計は、月100
時間未潰、2~6ヶ月平均80時間以内にしなけ
ればなりません。

例えば、時間外労働が45時間以内に収まっ
て特別条項にはならない場合であっても、

時間外労働＝ 44時間
法定休日労働＝56時間

]—合計100時間

のように、合計が月100時間以上になると法
律違反となります。

36協定届の新しい様式として、特別条項を設ける場合と設けない場合が用意されました。
また、特別条項を設ける場合、 「限度時間を超えて労働させる労働者に対する健康及び福祉
を確保するための措置」を定める必要があります。そして、この措置の実施状況に関する記
録は、36協定の有効期間中と有効期間の満了後3年間保存することになっています。

,1'MyKomon 税理士法人サム・ライズ 未来会計法人メイキット
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賃金改定を実篇した
企業の割合は90％超（こ

依然として人手不足の状態にある企業が多い状況が続いています。その
ため、 従業員の定着や採用のために、賃上げや初任給の増額などを行う企業も増えていると思わ
れます。 ここでは2019年11月に発表された調査結果※から、 企業の賃金改定の実施状況や改定額
などをみていきます。

■..—•---·,....＇"＂"＂"＂＇----●●●●●●●●●'""'"'"""""""'"""'""'"'••一•’"＂"＂＂＂'＂"＂＇＂"----....."'＂”""＂"＂'＂’"＂..----...,．．，．＇＂.

庄賃金禎宣寓篇劃會は90％耀に
上記調査結果から、 企業の賃金改定状況の

推移をまとめると表1 のとおりです。

【覆1】貫0-（%）

躙鵬□置璽•
'.201呻 74.1 4.5 17.2 4.3; 
2011年 73.8 4.4 18.4 3.4 
寧年 75.3 3.9 15.2 S.61

2013年 79.8 2.5 12.9 4.7 
i201碑 83.6 2.1 9.7 4.6: 
2015年 85.4 1.2 8.4 5.0 
201碑 86.7 0.8 7.1 5.4

! 

| 

2017年 87.8 0.2 6.3 5.7 
t201眸 89.7 0.4 5.9 4.o：
201呻 90.2 0.0 5.4 4.3
厚生労働雀「令和元年賃金弓1上け疇の実朧に闘する調董の概況Jよ＂乍成

1 人平均賃金を引き上げた ·引き上げる企
業（以下、 引き上げた企業）の割合は蕎まり

続け、 2019 年はついに90 .2 ％に達しました。
一方、 1 人平均賃金を引き下げた・引き下げ
る企業（以下、 引き下げた企業）の割合は、
2016年以降は1％未満が続いています。

なお、 賃金改定を実施しない企業の割合は、
2011 年は18.4％でしたが、 2019 年には5.4%

にまで低下しています。

'1 1人平鰭賃會薗室寧（む以に

直近10年間の1人平均賃金の改定額と改定
率をまとめると、 下グラフのとおりです。

1 人平均賃金の改定額は、 2012 年には4,000
円を超え、 2014年以降は5,000 円台で推移し
ています。 特に2017年以降は、 5,500 円を超
える額で推移しています。 改定率も2017年以
降は2 .0 ％になりました。

1人平均賃金の改定額と改定率⑬佳移（円、％）
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厚生労働省「令和元年賃金引上け等の実態に関する調査の概況」よ引乍成
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| 四a | 饂営情輯 202(鳩2月暑

陀 ●●肩の賃金薗鸞状況
2019年の産業別の賃金改定状況 を ま と め る

と 表2の と お り です。

【112】 2019年の塵鯛累"’會改定の寅籠匹 （％）

躙躙嗣置冒

ています。 一方で医療， 福祉が3, 798 円 で最
も 低 く 、 4, 000 円台の産業は5業種あ り ま した。

2019年の改定率は、 建設業 と 学術研究， 専
門 ・ 技術サー ビス業が2. 4％で最 も 尚 く な り
ま した。 一方、 金融業， 保険業が1. 4％で最
も 低 く な り ま し た。

圏員， 116111, 一

建
軍造業

90.0 
100.0 

94.0 0.0 

• 10.0 2018年か ら の増減では、 7産業が増加、 6産

1.6) 4.3 業が減少 しています。
電気・ガス・熱供給•水道菓 100.0 
ー ，7.2 2.1  0.']j 
運， 郵便業 88.7 - 9.8 1.5 
洵蜘農， 小売戴 91.4 - 3.8 4.�

ー, WUl 89.4 1 .0  9.2 0.4
困島産業， 物品賃貸業 88.2 - 5.3
学， 専門 ・技緬サー巳U員 97.5 - 2.5

6.s
: 

畑•， 飲食サー巳環 79.9 - 11.3 8.8i 
生活闘運サー巳項＇， 鱗楽鑽 89.7 - 3.2 7.2 
隷育， 学習支援鑽 82.4 2.6 9.3 5.6 
医， 福祉 86.5 - 6.7 6.7 
→項（広頒血なしぃ) ニ - 8.5 1廷
，，生労働省「令和元年賃金引上げ等の賽顧に関す召剛靭灌籾i」よ＂乍成

回答企業の う ち 、 建設業 と 電気 ・ ガス ・熱供
給• 水道業は1人平均賃金を引 き 上げた割合が
100％ と な り ま した。 一方で、 宿泊業 飲食
サー ビス 業 と サー ビス 業 （他に分類 さ れない
も の） は80％を下回 り ま した。

庄 塵戴肩の薗定鬱と薗鬼寧

1人平均賃金の改定額が決定 している企業
の改定額 と 改定率 を、 産業別に2年分をま と
め る と 表3の と お り です。 2019年の改定額は
3, 000-9, 000 円台まで、 幅があ り ます。 学術
研究， 専門 ・ 技術サー ビス業が9, 165円 で最
も 高 く な り ま した。 建設業も 8, 000円 を超え

【裏3】塵舅直1人平均改宣麟れ改定事 （円、 ％）

一

躙昌躙躙
一

鉱霞， 霙石畢， 砂利饗-取畢 6,554 7,125 1.9 2. 1 .
建 7,361 8,261 2.2 2.4 ●
襲這瀑 6,326 5,724 2.2 2.0 .
電気・ガス・熱似纂｝•水道璽[ 4,366 5,023 1.5 1.6 ♦
情 6,056 6,705 1.8 2. 1 ●

運， 郵便業 4,434 4,n7 1.7 1.9 .
卸売●， 小売鑽 4,951 5,401 1.8 1.9 .
金融業， 保険業 6,233 5,585 1.8 1.4 *

不動産業， 物品貫貸業 8,218 6,909 2.5 2.2 .
学丸 専門•技術サー巳環〖 8,746 9,165 2.4 2.4 曇
宿泊●， 飲食サー巳項' 4,643 4,163 2.0 1.8 *
生活闘運サー巳a:， 蠣稟攀 4,929 4,306 2.0 1.9 .
教育， 学習支援業 5,786 4,696 2.0 1.7 .
医療， 福祉 3,632 3,798 1.7 1 .B ♦
サ士這饂：俎配匹し虹） 3,889 4,026 1.7 1 .7 曇

厚生労働省「令和元年賃金引上げ等の実態に関す叫胃董の概況且力作成

業種に よ っ て賃金改定の状況は さ ま ざ ま で
す。 全体的 には2019年に改定額は減少、 改定
率は3年連続で増減な しで、 増加傾向 が落ち
渚いて き て い る と も い え そ う です。 2020年は
ど う な る で し ょ う か。

（※） 厚生労働省 「令和元年賃金引上げ等の実態に関する調査の概況j

日本標準産業分攀の16大産業に属する会社組織の民営企業で、 製造業及び卸売業、 小売業については常用労働者30人以上、

その他の産業については常用労働者100人以上を雇用する企業を調査対象 と し、 その う ち産業、 企業規模別に抽出した約3, 5

碑を調査客体 と して201呼芍月 に行われた躙査です。 こ こ で紹介したデータ は、 常用労働者100人以上の企業 （胃査客体企
業数は3, 2公社、 有効回答企業数は1, 647社） について集計 したも のです。 数櫨は四捨五入の関係で100にならない こ と が あ
り ます。 詳綱は次のURLのページから確認いただけます。 https ://W11'11'. mhl冒． go. jp/toukei/itiran/roudou/chingin/jittai/
19/index. htlll 
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4月 に新入社員を受 け入れる事業者は、 受け入れる準備を開始す る 時期です。 また、 4月 か ら 給
与改定 を 行 う 場合には昇給の準備 を検討する時期で も あ り ます。 春に向 けて旱めに準備を開始
し て お き ま し ょ う 。

0

0

0

0

0

0

0

固定資産税の納付 （第4期分）

2 . 確定申 告 （書面） の 受付開始

国民年金保険料の 「2年前納」 の手続き

労働保険料等の 口 座振替納付の申込

5 天皇誕生 日

6 .  4月 昇給の場合の資料収集等の準備

7 . 新入社員の受入準備

1 .  

3 .  

4 .  

2020年2月

お 仕 事備 忘 録

令和元年分の所得税 ・ 住民税の確定申告の受付期間は、 3月 1 6 日 までです。 所得税を現金で納付す
る場合 は同 日 が期限 と な るため、 納付手続きを忘れな いよ う に しま し ょ う 。 ただ し、 撮讐納付の場合
の撮讐 日 は4月 21 日です。 こ ち ら は、 引 き落 と し 口座の残高を確認 し ておきま し ょ う 。

また、 個人事業者の消費税の確定 申告は3月 31 日 ま でです。 消費税を現金で納付する場合は3月 31 日
が期限ですが、 振替納付の場合の振替 日 は4月 23 日 です。

4月 に新入社員を受 け入れる事業者は、 入社式の会場確保等の事前準備や支給貸与品の手配、 研修
の企画等、 受入準備を開始 し ます。 チ ェ ッ ク リ ス トな どを用いて準傭を行う と よ いで し ょ う 。
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2月 は日にちが少ないことから、 月 末は 日 ごとの資金の出入
りが激 しくなります。 スケジュ ール管理を徹底 しま しょう。
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I旦竺竺 項 目
I 

1 土 友引
····················· ···········-・・ ・ ・ ・ ・・・・ ・・・ ・・···················· ··················

2 日 先負
●贈与税の申告書 （書面） の受付開始 (~3月16日 ）

3 月 仏滅●贈与税の納付 (~3月 16日）

4
， 火 大安立審··········,··········,·········· 

5 ． 水 赤口：..........,..........,.........  -<-, .. 

6 木 先勝..........,.......... ;.......... 

7 金
＇

友弓l
、

..........、...........ー・ ・ ・ ・・・・・ ・ヽ・・・ ・

8 土 先負

9 9 日 仏滅.. ........... ........,................. .......... ................... ............................................ . . ..................................................... .... ............. 

1 0  ： 月 ：大安．瓢泉所得税 ・ 復興特清所得税 ・ 住民税特別懺収分の納付 (1 月分）
.........．,.......... :.......... :.... .. ....... ........................... ..... ... .. ..... 

1 1 ． 火 赤 口建国記念の日
1 2 水 先勝
1 3 木 友引··········'··········'··········'··································· ···················· 

: : ；●労働保険料の支払 （第3期分※口座振替を利用する場合）
14  金 先負●織綾 ・ 布期事業概算保険料延納額の支払 （寛3期分※口座撮讐を利用する場合）

..........,..........,.......... , ..............  
＼ 

1 5  ： 土 仏滅
1 6  日 大安........................................................................................................................................................ ‘ 

：●所得税確定申告 （書面） の受付開始 (~3月 1 6 日 ）

1 7  9 月 ：赤口
： ●所得税確定申告税顕の廷納届出 (~3月 1 6 日 ）
' ：●所得税及び復興特別所得税の納付 (~3月 1 6 日 ※現金納付の場合）

． ． ． ． ． ． ． ． ． ．ト・ ． ． ． ． ． ． ． ． ． ；． ． ． ． ． ． ． ． ． ．;................ ................... ....................

1 8 火 先勝·· ·· · · · · ····· ···・・・ ・・ ・・ ・ ・ ・ ・・・ ・····· ············ ··················· ·········· ····· ·····

1 9  水 友引 雨水
···· ·•····,-· ··•・・・·· :··········c····

20 木 先負
21

一

金 仏滅
22 土大安.......................................................

23 ： 日 赤口天皇誕生 日..........,..........,..........,.... .. .......... ................... ............. .. ... 

24 月 友引握替休日
25 ， 火 先負 ：.... . .....,..........,..........、

26 9水仏滅
27 木 大安.... . ...........................,.... 

28 
r

金 赤口
， ’ ：●健廉保験 ・ 厚生年金保険料の支払 ( 1 月 分） （3月2日 綱限）

29 ， 土 先勝
ヽ ● じん肺健康管理実施状況鶉告書
: ， ：●固定資崖税第4N1分の納付 ※市町村の条例で定め る 日 ま で
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kaori ishida 

石田 香

maiko segawa 

瀬川 舞子

mitsuyo fujioka 

藤岡 充代

“出似示』 芦ゆにげN S9N“ ~“ 躙 2 年 2

それでは、 謳生 日 の思い出について匿っていた，t哉§-

す ぐ に頭 に 出 て き た の は、 小学 1 年生
位の誕生 日 です ) 家の近 く のステーキ
レ ス ト ラ ンヘ家族5人で行 き 、 可愛 い
花束を持 っ て、 店員さ ん に写真を撮 っ
ても ら っ た こ と です ！ その場で現像で
き る タ イ プの写真で、 今でも その写真
は私のアルバムに保存されています図
写真を撮 っ て も ら う と 、 その光景や雰
囲気をずっ と覚えてい られるので今で
も 「良か っ たな～」 と 思え る 思 い 出 で
す。家族全員に祝っても ら える事 も 最
高に幸せです。

私の実家は 1 世帯なので、 幼い時の
誕生日会は基本的に両親と弟 と 一緒
にお祝いを しても ら い ま した。 お祝
いが誕生 日 当 日 でない場合もあ り ま
したが、 毎年必ず祝 っ て も ら いま し
たのでと ても恵まれていた と思いま
す。 そんな私ですが 1 度だけ私の誕
生日 に父方の祖母が訪ねて き て く れ
た事があ り ます。 祖父母と 一緒に住
んでいる い と こ の誕生日祝い に は、
必ず祖父母が参加 していたので羨ま
し く 思 っ て いたので、 た っ た一回で
すがと ても特別な思い出にな っ てい
ます。

私の誕生 日 は夏休み期間の ため、 当
日 に おめで と う ！ と 言 っ て も ら える
機会も少な く 、 実家も特にケ ー キで
お誕生 日 をお祝いする習慣も あ り ま
せんで した。 なので家族よ り 友人 に
お祝い し て も ら っ た思い出 の方が多
いです。 大人にな っ てか ら は母に電
話 で 感謝 を伝 え る よ う に な り ま し
た。 今は毎年母への電話 と 主人から
お花をプ レゼン ト し て も ら う のが恒
例 と な っ て い ま す。 昨年のお誕生 日
は息子がおめで と ！ と 言 っ て く れて
と ても嬉しかっ たです (^^）

私のお誕生日、 ち ょ っ と 自慢なのが
ミ ッ キー と 同 じ 1 1 月 1 8 日。 何だか
嬉 し い 図 若か り し頃、 当 日 TDL へ
行ったものです。 そ して、 子供が小
さ い頃は 「 コ ー ヒ ー入れ券」 のプレ
ゼン トがと っ ても嬉しか っ た ！ まあ、
一緒にいれるのだけど . . . そ して、
現在 ・ ・ ・ ハ ン ド ＆ フ ッ ト マ ッ サージ、
ネイルと体のケアに集中 しています
図 変わ らないのが、 主人か ら の花
束。 これは親子女性 3 人の誕生 日 に
は必ず贈ると決めている様で、 喧嘩
してても欠か したこ とがない、 摩詞
不思議な主人ルール ？ です （笑

saori nishizawa 

西澤 さおり

OSHIIX>RI TSUSHIN 

私の誕生 日 は『8月 』 です。子供の時は
夏休みだ っ た為、 あ ま り 友達に祝 っ て
も ら えず( J 且 ｀ ）シクシク…今は夫がこ っ
そ り と 毎回サプラ イ ズでお花や洋服
をプ レゼン ト して く れます。 そ して昨
年の誕生 日 は初めて子供か ら プ レ ゼ
ン ト いただ き ま し た ！ ！ ！ お小遣い
を 1 度も使わず貯めていたお金を全て
使っ てお洋服を買 っ て く れま し た。事
前 に祖父母にお店 に連れて行 っ て も
ら い、 1 人で選んで購入 し た と 聞いた
と き は涙腺崩壊。。 一生大切なプ レゼ
ン ト です。子供はた く さ ん着て ほ し い
みた いなのですが、 も っ たいな く てな
かなか着れない私ですQ

私の誕生 日 は 「4月 1 日 」 です 。 年度カ
始ま る こ の 日 は政府や企業な どで制
度の変更や発足が行われますね。 区切
り が良いので他の 日 が誕生 日 よ り も
覚え られやすいのかな と思います。あ
と は こ の 日 が誕生 日 と い う 事を伝え
る と 必ずと い っ て も い い ほ ど学年で
最後の 日 だよねと 言われ。 同級生か ら
は1 日遅ければ後輩だっ たんだよな一

と も 言われます。誕生 日 当 日 はエ イ プ
リ ールフ ールなので 「誕生 日 おめでと
う 、 嘘だよ」 と言われるのが定番です。

2 月 生まれです。誕生 日 の想い出 と い
えば、 小学生の頃の『お誕生会 ！ 』 。 3
人姉妹、 それぞれ 1 人 1 回 限 り のパー

テ イ ーで し た。仲良 しのお友達を家に
呼んでパー テ ィ ー したのがと っ て も
嬉 しか っ たです。母に料理をた く さ ん
作 っ て も ら い、 お友達か ら プ レセ ン ト
をも ら っ て、 夢の よ う な 1 日 で した。
あ の 頃の母は と て も仕事が忙 し か っ
た はずなのですが、 き っ と 時間を作 っ
て準備 し て く れた の だろ う と 思い ま
す。有難いです（＾＾）

https://some-rize.jp/埼玉県川越市新宿町1-2-13 川建ビル2F A
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0 思い出の こ の一枚
A PHOTO OF M EMORIES 

鴫 和 61 年 6 月 8 a 

日 本 爾 工 会 議 所
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20 歳の思い 出

税理士試験の 受験資格 ・ 日 商簿記

1 級に合格 し た 時の写真です。

ち ょ う ど息子 と 同 じ 20 歳の 頃。

「何ガ ン 飛 ば し て ん だ よ ！ 」 と い う

セ リ フ が聞 こ え て き そ う です （ 笑 ）
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今月 も最後までお鵬み頂きあ りがと う こさいま した。

税理士法人サム• ライズ 未来会計法人メイキッ ト株式会社

女お し ど り 通信は、 林公士郎 ・ 亜由美がこ縁を いただいた方に毎月 お届け し ています。 こ意見こ感想な どお寄せいただける と と ても喜びます女

発行元 ： 税理士法人サム ・ ライズ
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